

מורה דוד (דוד מרטון)
 מנהל: ד"ר א. מרטון
 XXXVI évfolyam.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztésért és kiadásért felelős:
 SOPHON DEZSO. — Kiadó: Mitrach
 Goshan Ltd., Tel. Aviv, Rechov Ha-
 Nager (v. Schlesinger) H. Tel. 97077.

UJ KELET

PÁRTOKKIVÜLI NAPILAP

Mára várják a klácionista miniszterek visszatérését a kormányba

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A klácionista párt parlamenti frakciója és országos vezetősége tegnap délután a jeruzsálemi Edén-szállóban ülést tartott, amelyen elhatározták,

hogyan tegnap, kedden este Tel-Avivban összeült végrehajtóbizottságának a kormányba való visszatérésre tesznek indítványt. Mint értesültünk, a Jeruzsálemben lefolyt ülés alkalmával négyen a kormányba való visszatérés ellen szavaztak.

A klácionista párt ügyvezetőségének ülése lapunk zártkörűen tartott, politikai körök azonban kétségtelenül tartották, hogy a vezetőség többsége jóváhagyja a politikai bizottság és a parlamenti frakció javaslatát a kormánykoalícióba való visszalépésre.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A progresszív párt tegnap hivatalosan nyilatkozta, hogy hatályon kívül helyezi előbbi határozatát, amely szerint Rosen igazságügyminiszternek le kellett volna mondania tárcájáról a himnusz és zászló kérdésével kapcsolatban. A nyilatkozatban közlik, hogy a progresszív párt politikai bizottsága magáévá tette a Május kompromisszumos javaslatát, amely szerint az egységes oktatási törvényt azonnal elfogadják, míg a zászló és a himnusz exkluzivitásáról való döntést a kormány néhány hónapra el fogja halasztani.

Foster Dulles súlyos engedményeket kér Izráeltől

Az Arab Ligát akarja a Közelkelet védelmi szervezetévé fejleszteni. Követeli Jeruzsálem bizonyosfokú internacionalizálását és a menekültek egy részének visszaengedését.

John Foster Dulles tegnapi rádió- és televíziónyilatkozatában már sokkal világosabban és precízebben foglalta össze a közelkeleti útnak tapasztaletait és a bejövő levont következtetéseket, mint összes eddigi megnyilatkozásaiban. Bár Izráeltől ezalkalommal is melege dícsérő szavakkal emlékezett meg, ezek azonban csupán az ostya szerepét töltik be, amelyekbe a nekünk szánt keserű pillát becsomagolta. Sajnos Foster Dulles is azoknak az angol politikusoknak a hibájába esett bele, akiket oly sokszor megtevésztett és hamis vágyokra vezetett az arab politikusok teátrális és kétármú magatartása.

Három súlyos tényt tartalmaz Foster Dulles nyilatkozata. Az egyik az, hogy az Arab Ligát kell a Közelkelet védelmi szervezetévé kifejleszteni, ami egyértelmű az az, hogy Amerika fegyverezze fel olyan mértékben az arab államokat, hogy azok szombé tudjanak szállni egy esetleges orosz támadással. Ez a lehetőség mely aggodalommal tölti el Izráelt.

A második megállapítás, hogy Jeruzsálemet bizonyos formában nemzetközivé kell tenni, ami viszont azt jelenti, hogy Amerika nem ismeri el Jeruzsálemet, mint a zsidó állam fővárosát.

A harmadik megállapítás pedig, hogy Izráelnek a béke érdekében vissza kell fogadnia bizonyos számú arab menekültet. Ennek a követelésnek a teljesítése Izráel belső biztonságát rendíthetné meg alapjaiban. Izráel tisztában van azzal, hogy a békeken ára van és ezt az árat meg kell fizetni. De az az ár, amelyet az amerikai külügyminiszter követel most tőlünk, meghaladja a józan-ság, az igazság és a méltányosság határait.

Izráel közvéleménye mely aggodalommal és méltatlankodással fogadta az amerikai külügyminiszter javaslatát, aminek első megnyilatkozása Aha Even washingtoni követünk szájából hangzott el, aki figyelmeztette az amerikai kormányt, hogy az az út, amelyre most akarnak rálepní, ellentmondásban van az amerikai nép tradícióival, az amerikai demokrácia elveivel és végső fokon nem fogja elérni azt a célt, amelyet Foster Dulles szolgálni akar vele, vagyis a közelkeleti béke és biztonság megteremtését.

Reméljük, hogy Foster Dulles javaslatainak előbb még át kell menniük washingtoni és a szövetséges hatalmak külügyminiszteriumainak retortáin, mielőtt a nyugati hatalmak kikristályosodott politikai véleményének és ezen folyamat alatt megkapják ezek a javaslatok azt a formát, amely Izráel számára is elfogadható lesz és valóban garanciát nyújthat a Közelkelet békéjére és biztonságára.

Az amerikai külügyminiszter tegnapi rádió- és televíziónyilatkozata a következőket tartalmazza:

Elerkezett az ideje, hogy Amerika sokkal nagyobb figyelmet szenteljen a Közelkeletnek és Délkelet-Ázsiának — mondotta Foster Dulles. A múltban igen jó viszony állt fenn Amerika és az arabok között és a Közelkeleten létesített amerikai iskolák a jóakarát és barátság légkörét teremtették meg. Ma azonban az arabok attól félnek, hogy adott esetben Amerika támogatni fogja Izráel terjeszkedési szándékait és esetleges támadó háborúját az arab államok ellen.

„Az arabok jobban félnek a cionizmustól, mint a kommunizmustól — mondta a külügyminiszter — és attól rettegnek, hogy Amerika a cionizmus expanziós vágyait fogja támogatni. Amerikának mindent meg kell tennie, hogy ezeket az aggályokat eloszlassa. Ugyanakkor azonban, Izráel és attól tart, hogy az arabok a tengerbe akarják szorítani a zsidókat. Izráel vezetői mégis egyetértettek velem abban, hogy az amerikai politikának nem szakszerűsége az, hogy a menekülteket visszaengedje.”

bad egyoldalúnak lennie, ha nemcsak Izráel, hanem az arab államok megbecsülését is meg akarja nyerni. Amerika igyekszik fog ilyen politikát folytatni.” Foster Dulles mindenképp előtt melege szavakkal méltatta Izráel lakosságának mély benyomását kélt munkáját az állam felépítése érdekében. Feltételezhető, — mondotta, — hogy Izráelnek sikerülni fog leküzdnie az előtte álló súlyos problémákat, mert lakosságát rendkívül hit és akarat hatja át. Ben Gurion miniszterelnök és az izráeli kormány más tagjaival folytatott beszélgetéseim meggyőzték arról, hogy Izráel komolyan óhajtja a békét arab szomszédaival.

Kitűzték a Rosenberg házaspár kivégzésének időpontját

Washington (AFP). — A newyorki bíróság tegnap kitűzte Julius és Ethel Rosenberg kivégzésének pontos időpontját. Kaufmann bíró végzése szerint június 18-án éjjel 11 órakor a Sing-Sing fegyház villamoszékén kell végrehajtani a több mint 2 év előtt hozott halális ítéletet. A Rosenberg-házaspár június 19-én ünnepelte volna házasságának 14-ik évfordulóját.

Rosenbergék kivégzését most már másodszor tűzték ki és az amerikai jogászok nézete szerint csak csoda mentheti meg őket. Az amerikai igazságügyminiszterium ugyan kijelentette, hogy hajlandó őket kegyelemben ajánlani, ha részletes vallomást tesznek, de Rosenbergék továbbra is haugoztatják, hogy ártatlanok és nincsen mit bevallaniok. Eisenhower elnök meg van győződve a Rosenberg-házaspár bűnösségéről és bizonyosra veszik, hogy Bloch védőügyvéd új kegyelmi kérvényt is el fogja utasítani, miután a pápa kétszeri közbenjárását sem vette figyelembe.

Libanonból jöttek a kiránduló gyermekek merénylői

A hadsereg szóvivője közli: A kiránduló gyermekek autója ellen hétfőn este elkövetett gyilkos támadás nyomozása során a rendőrség megállapította, hogy a merénylők nyomai a gálili hegyeken keresztül a libanoni határig vezettek. A rendőrség így kétségtelen bizonyítékot produkált afelől, hogy a gyilkosok Libanonból hatoltak be és Izráel a fegyverszüneti vegyesbizottság azonnali összehívását követelte. Izráel követeli fogja Libanontól a gyilkosok letartóztatását és bíróság elé állítását.

Jeruzsálemről szólva a külügyminiszter azt mondta, hogy az Izráel és Transzjordánia között felosztott városban nyomasztó légkör uralkodik. „Amikor az Olaj-hegyre tekinttem — mondotta Foster Dulles — ismét éreztem, hogy Jeruzsálem mindenképp a keresztények, a mohamedánok és a zsidók szent városa. Ezt az UNO is ismételtlen hangsúlyozta. Ez nem zárja ki azt, hogy Izráelnek és Transzjordániának bizonyos politikai státuszt biztosítsanak Jeruzsálemben, de a világ vallásos társadalmának joga van követeléseket felállítani Jeruzsálemmel szemben és ezek a követelések nyomát kössőbbak bármely állam politikai követéseinek.” A külügyminiszter ezután (Folytatás a 4. oldalon)

MEGKORONÁZTÁK II. Elizabeth angol királynőt

Kétnmillió ember nézte végig a koronázási menetet. II. Elizabeth trónbeszéde

London. (UP). „Eljen a királynő” — kiáltották a szertartásnak megfelelően Westminster katedrálisban egybegyűlt angol főnemesség tagjai és a világ minden birodalmának képviselői és a kiáltást felkapta az a kétnmillió főnyi tömeg, amely a katedrális és a királyi palota között gyűlt össze. A tömeg harsány éljenzése elnyomta Canterbury érsekeinek szavait, aki Elizabeth királynő fejére helyezte St. Edward történelmi koronáját. A tömeg éljenzése talán azt a reményt is fejezte ki, hogy II. Elizabeth uralkodni fog a nyílt korszakok ismét az angol világbirodalom felvirágzásához fog vezetni.

Az arany koronázási hirtő délelőtt fél 11-kor indult el a Buckingham palotából a Westminster egyház felé. A hintóban a királynő mellett férje, az edinburghi herceg foglalt helyet.

A Westminster katedrálisban pontosan az előírt program szerint 11 óra 34 perckor a koronázási hirtő érkezésével kezdődött a szertartás.

amely a katedrális nagy kupolája alatt felépített dobogón folyt le. A dobogót arany és bibor szőnyeg borították és közepén helyezték el az ébenfából készült trónszékét, amelyet 1300-ban készítettek Edward király számára. A trónszék alatt feküdt a híres koronázási kő, amelyet skót hazafiak néhány hónap előtt „ellop-tak”, mert az a történelem szerint csak Skócia királynőjét illeti meg.

A biborpalástba öltözött Elizabeth királynőt a hagyományos „utat a királynőnek” kiáltás fogadta.

A fantárok hangjai közepette előléptek a történelmi díszruhában pompázó lordok, akik bárszony párnákon hozták a királyi jelvényeket. A királynő levetette bibor palástját és hosszú uszályú fehér ruhában foglalt helyet a trónszéken, amely fölött aranyszőnyegű baldachint tartottak az aprodok. Az érsek ezután feleskette a királynőt, majd sorban átvettette neki a királyi jelvényeket: elsőnek Szent György sarkantyúit, amelyek a lovagias bátorságot jelképezik, majd Szent György kardját, amelynek biborvörös hüvelyén a sárkányfogak díszelnek. „Ezzel a karddal ítélekkel, védjed a szent egyházat, valamint az özvegyeket és az árvákat” — kiáltotta az érsek.

Az apródok erre ismét a királynő vállaira borították a biborpalástot és az érsek átadta a királynőnek uralkodásának többi jelvényét. az arany globust, amelyen hatalmas arany kereszt van és a keresztény világuralomát jelképezi, továbbá a királyi pecsétgyűrűt, a háborút jelképező keresztet kardot és a béke szimbólumaként a galambfejű kardot. Végül is az érsek a királynő fejére helyezte St. Edward szőrmével bélelt koronáját.

A katedrálisban egybegyűlt előkelőségek a szertartásos térdhajlással üdvözölték az új királynőt. Köztük Andrej Gromyko szovjet nagykövet, valamint a kommunista államok többi képviselői is. Ugyanekkor a jelenlévő nemesség fejükre helyezték saját koronájukat. Egy tűzértsített telefonon adott vezér-szavára eldőrdült a szokásos

21 ágyúlövés, amelyet királyi palota kertjében felállított üteg adott le. Ugyanekkor az egész világbirodalomban megszólaltak az ágyuk.

Ezután a királynő férje lépett a trónszék elé s mely térdhajlással hódolva a királynőnek, felolvasta az eskü szövegét:

„En, Filóp, Edinburgh hercege ezennel szolgálóddá nyilvánítom magamat testben és lélekben, életben és halálban, híven foglak követni és parancsodat teljesíteni, minden ember ellen megvédeni. Istén úgy segítjen.”

Ezután a főnemesség sorban a királynő elé járultak és letekert a hűségüket. Elizabeth királynő a szokásos módon üdvözölt a galambfejű kardot, ahol újra megkoronázták a brit birodalom császári koronájával, amely Viktória királynő számára készült.

II. Elizabeth királynő trónbeszédében fogadalmat tett arra, hogy egész életében igyekezni fog méltó lenni arra a nagy bizalomra, amit irányában tanúsítottak és szíve egész melegevel népe szolgálatára fog állni. Ezután az angol életmódról és világlafogásáról beszélt, amelynek szerves része a (Folytatás a 4. oldalon)

A KNESZET ELFOGADTA az állami alkalmazottak statutumát

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Kneszet tegnap első olvasásban megszavazta az állami alkalmazottak helyzetéről intézkedő törvényjavaslatot és azt a törvénybizottsághoz utalta, hogy állapítsa meg, melyik bizottság illetékes a javaslat letárgyalására. A baloldali frakció és a kommunista javasolták a törvényjavaslatnak a kormányhoz való visszautalását, azonban ezt a Ház nagy szótöbbséggel elvetette.

A vita végzetével Ben Gurion miniszterelnök választott a különböző felszólalóknak és visszautasította az ellenzéki szónokok kifogásait és főként azt hangsúlyozta, hogy csak bizonyos feladatokat betöltő tisztviselőktől fogják megvonni az aktív politikai jogot. Ezután a Ház a házassági és válás törvényjavaslatot letartóztatott. A javaslat értelmében vités házassági kérdésekben a rabbin-

kus bíróság dönt, amely egyedül jogosult arra is, hogy a válókeresettel is foglalkozzék és az ennek során megítélt társadalmi összességét is megállapítja. A törvényjavaslat, amely egyébként csak az Izráelben élő zsidóság házassági és válási proceduráját rendezzi — kötelezi a férjet, hogy elismerje a rabbinikus bíróság ítélezési jogát tartásdíjperekben, amennyiben a nő kifejezetten kéri, hogy rabbinikus bíróság ítélezze a kérdésben. Amennyiben mindkét fél beleegyezik, úgy a rabbinikus bíróság jogosult olyan magánjogi kérdésekben is dönteni, amire egyébként a törvény nem jogosítaná fel.

A délutáni ülés folyamán elhangzott felszólalásokból három álláspontra alakult ki. Egyrésztől a Mápám és a kommunista szóvivői elutasították a törvényjavaslatot, ammal a megindokolással, hogy logikája a válási

kényszer az államon belül és másodrendű polgárra degradálja a nőt azáltal, hogy a konzervatív rabbinikus ítélezéseknek veti alá. Más részről Lőrincz Slomo, az Agudat Jisráel képviselője tiltakozott a törvényjavaslat ellen, aki szerint a javaslat korlátozza a rabbinikus bíróságok hatáskörét.

A kormánypárti szónokok bár támogatták a törvényjavaslatot és abban bizonyos előrehaladást látnak törvénykezésünkben, mégis kifogásolták, hogy a vallási ítékezés legalizálása korlátozza a nő jogait és rámutattak bizonyos viaszás helyzetekre, melyek ennek elfogadásából következnek.

Megrótták Transzjordániát 3 izraeli falu megtámadása miatt

A hadsereg szóvivője közli: Az izraeli-transzjordán fegyverszüneti vegyesbizottság tegnap de Rieder tábornok elnökletével rendkívüli ülést tartott és három izraeli, valamint egy transzjordáni panaszról tárgyalt.

A bizottság bűnösnek monotta ki Transzjordániát a fegyverszüneti egyezmény megszegésében, mert transzjordán fegyveres csapatok május 25-ikén átlépték a határt és megtámadtak három izraeli falut. A bizottság hat éltelő határozatot hozott Transzjordánia ellen és három felhívást intézett a transzjordán hatóságokhoz, hogy akadályozzák meg hasonló határcsúszásokat.

Transzjordániának a Kféri Szaidi ellen intézett izraeli támadás miatt benyújtott panaszát a bizottság elfogadta és felhívta Izráelt, hogy a jövőben tartózkodjék hasonló csúszkedésektől.

Az ülés megnyitása előtt továbbfolytatták a megbeszéléseket a határmenti helyzet elcsendesítésére teendő lépésekről. Izráel javaslatára a határmenti helyi parancsnokok közvetlen tevékenységük lehetőségét vették fel. A transzjordán küldöttség ígéretet tett, hogy 48 óra belül közölni fogja válaszáat Izráelrel a kérdésben. A rendkívüli ülést csütörtökön folytatják.

Járosi Áv Hások mesélt: Mikor még kutyakereskedő voltam, egy faluban kinológiai előadást tartottam. Egyszer csak egy pólyásbaba sírni kezdett. Az anyja csitítani kezdte, majd felemelkedett, hogy renitenskedő gyermekével elhagyja a termet. En egy pillanatra megakadtam az előadásomat és odaszóltam a távozni készülő anyának: — Jóasszony, sose zavarassa magát, engem a gyermek sírás nem zavar.

— Lehet, hogy magát nem zavarja a gyermek sírás — válaszolt a fiatalasszony —, de a gyermeket zavarja a maga beszéde. (Dobráz, Prága)

Bill Southam, a gazdag és excentrikus kanadai könyvkiadó, közismerten minden tréfára kapható. Egy alkalommal egyik barátjánál volt vacsorára hivatalos. Mikor a ház asszonya üdvözölt Southamot, hozzáfűzte: — Azt szeretném tudni, kedves Southam, mi van most a begyében.

— Ezt megtudhatja, asszonyom — szólott Southam, fogta a kalapját és eltávozott. Félóra múlva újra megjelent Bill Southam és egy nagyobb méretű borítékot nyújtott át a háziasszonynak: — Ez itt a gyomrom röntgenfelvétele, asszonyom — mondta komolyan — most csináltattam a Kingston-klinikán. Pontosan megállapítható belőle, mit rejtegetek bensőmben. (Picture Post, London)

— Mikor kórházban fekszem — mesélte Eddie Cantor — meglátogattam többek között Jimmy Durante barátom is. — Öregem — mondta Jimmy — el kell hívnom az én orvosomat. Orvosokkal legyen az ember elővigyázatos. Tudod, vannak orvosok, akik tüdőgyulladásra kezelnek és aztán vakbélgyulladásban hal meg a páciens. Az én orvosom nem ilyen: abban a betegségben hal meg, amit megállapít nekem. (Reader's Digest)

Báró James Rotschild nagyon önhitt úr volt. Az írők közül csak Heine volt bejáratos hozzá. Rotschild báró talán azért szerette a költőfejedelmet, mert nem tett lakatot a szájára. Egy jó éjszaka után, mely alatt néhány üveg „Lacrimae Christi” márkájú bor is elfogyott, így szólt a báró: — Furcsa név ez a „Lacrimae Christi”. Honnan ered ez az elnevezés doktor úr? — Semmi nehézség nincs az etimológiával — válaszolt Heine — „Lacrimae Christi” annyit tesz, mint „Krisztus Könyve”.

— Ezt én is tudom, — mondta Rotschild —, de azt szeretném tudni miért nevezik ezt a bort „Krisztus Könyveinek”? — Ez is egyszerű — vágta ki Heine —: Krisztus könyveket ont, mert a zsidók ilyen jó bort isznak. (Tábori Kornél „Az Ember”-ben)

Kérdés: Helyes dolog-e, hogy egyes politikusok, több pociót is betöltenek? Felelet: Rakamzon volt egy óras, aki egyben a hitközségi sakter állást is betöltötte. Egyszer valaki megkérdezte a hitközségi tudós rabbiat, hogy milyen ember az óras-sakter. A bölcs férfi elgondolkodva simogatta végig selymes szakállát, majd így szólt: — Nagyon szorgalmas ember. Csak az a baj, hogy ha egy órát megjavít, az tovább áll, ha pedig levág egy libát, az tovább megy. (Emigráns Borsszem Jankó, München)

Szépség és kedvesség két különböző dolog. Egy nő akkor szép, ha tetszik nekem, kedves, ha én tetszem neki. Néhezen találok meg a szépséges önmagában; másból pedig lehetetlen megismerkedni. (Reader's Digest)

Rendkívüli érdeklődés előzte meg tegnap a Moszkvában folyó Európa-bajnoki döntő mérkőzések során Izrael játéka Franciaország válogatott csapata ellen. — Izrael kosárlabdázóinak eddig elért eredményei jogos reményeket keltenek Izrael újabb győzelméért. — A mérkőzés nagyon gyors és szép volt, az első félidőben még egyenlő erők küzdelmét mutatta, de a fordulás után a rutinosabb francia csapat felülkerekedett és megszerezte a győzelmet. Izrael nem adta meg könnyen magát, de a nagyobb tudás előtt meg kellett hajolnia. Izrael csapatának mai ellenfele a Szovjetunió csapata.

A Mount Everest csúcsáról küldött koronázási üdvözetlet az angol királynőnek a világ legmagasabb csúcsának első megmászója

London, (AFP). — A koronázás előtti éjjelen hallatlan módon megszegtek az udvari szertartás szabályait a londoni királyi palotában. Az éjjeli órákban felbuzgott a királynő Elizabeth királynő, hogy nagy örömhírt közöljenek vele: az angol expedíció, amely hetek óta küzdött a világ legmagasabb hegyének, a Mount Everestnek megmászásáért, elérte célját. Elizabeth királynő birodalmának egy polgára, az új-zélandi Edmund Hillary elérte a világ legmagasabb csúcsát és sikerült beváltania ígéretét, hogy ezt a hírt küldi Elizabeth királynőnek koronázási ajándékként.

Az elmúlt évtizedekben már számtalan kísérlet történt a Himalája legmagasabb csúcsának megmászására, amely 8900 méter magasságban fekszik a tenger szintje felett. Már többször néhány száz méternyire közelítették meg a csúcsot, de a fellegek felett fekvő zord hegyek viharai, a hihetetlen hideg és az alacsony légnyomás visszavonulásra kényszerítették az eddigi expedíciókat.

A 34 éves új-zélandi Edmund Hillary már húszéves kora óta készül a Mount Everest megmászására. Néhány hónap előtt végre sikerült létrehoznia az expedíciót, amely az angol és az új-zélandi kormányok támogatásával indult el a világ legmagasabb csúcsának meghódítására. Az angol expedíció március elején indult el a Nepál fővárosából és két hét múlva elérte a Himalája lejtőjén fekvő utolsó falut. Innen fokozatosan haladt előre és útközben nyolc tábort építettek. Az első táborban hátra hagyták a bennszülött teherhordókat kísérő aszonyokat és azután táborról táborra fokozatosan csökként azoknak a száma, akik mellettek továbbhaladni. A nyolcadik tábor már 8250 méter magasságban állították fel és innen Hillary néhány kísérőjével két sikeres kísérletet tett a csúcs elérésére. Az egész angol világbíródalomban izgatottan figyelték a híreket, hogy a hegymászás világrekordját végül Hillary egy leseppa Tensing nevű nepali bennszülött hegymászó kíséretében harmadszor útnak indult és ezúttal siker koronázta elszántságát. Ő az első ember, aki a világ legmagasabb csúcsára lépett és Anglia királynőjének világszenzációt keltő ajándékot hozott koronázására.

HABIMAH MOSORA: Tel-Aviv, junius 3., szerda SIRJ EDES HAZAM Jeruzsálem, junius 3., szerda, „Edison” PEER GYNT

IGNAZIO MESSINA & C. HAJÓZÁSI VALLALAT, GENUA EXPRESS UTASSZOLGÁLAT SS „PACE”-val Nápoly - Marseille - Genova - Nápoly és vissza A KÖVETKEZŐ INDLÁSOK HAIFARÓL JUNIUS 3 JULIUS 1 JUNIUS 17 JULIUS 15 Behajózás a haifai kikötőben, délután 2 órakor. Olasz zászló. 8000 tonna. 4000 bruttó-regisztertonna. Dupla hajócsavar. 17 csomó sebesség. 250 l. és 11. oszt. 50 III. oszt. hely. Nagy szalonok és sátfedelteték. Terraszok. Dohányzó. Bár. — Kifűző olasz konyha és borok. — Kóser ellátás, felügyelet alatt. Orvosi felügyelet. Fodrászat. Uszmedence. Fedélzeti játékok. Mozifilmszok. Zenekar, klasszikus- és tánczene. — Fényképezet. Garázs. — Rádiószekítettetés. Helyrendelés és felvilágosítás minden utazási irodában és az általános ügynökségnél: PALESTINE MARITIME LLOYD LTD. TEL-AVIV: Nachlat Benjamin 52. Telefon 4568. HAIFA: Palmer's Gate 3. Telefon 3772. JERUZSALEM: J. Shiloni, Dávid Hámelech 5. (Julian's way). Telefon: 5546.

Ejn Charod után Jiftach esett a testvérharc áldozatává Kiftört a harc Kiszuffim és Meszilot kibucokban is.

Meszilotban sem örömi az élet

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A közvélemény megrendüléssel és felháborodással vette tudomásul, hogy a galli Jiftach kibucban, amelyet fiatal volt Pálmach-katonák alapítottak, a rendőrségnek kellett véget vetnie az atrocitásoknak. Jiftach kibucban szabályzerű ütközést zajlott le először a kibuc Mápáj és Mápám tagjai között, majd azután a Mápám tagok és a rendőrség között. A vizsálya a kibuc politikai hovatartozására miatt tört ki. A Mápám szerint az ebben a kérdésben megejtett szavazás, amelyen a Mápájhoz való csatlakozás kapott többséget, nem volt szabályos, ezért a többi Mápám kibucokból erősítést hoztak oda, hogy „helyreállítsák” a politikai egyensúlyt. Ezt azonban a Mápáj tagok sem hagyták ennyiben és ők is gondoskodtak „erősítéstől”. Míndez néhány kilométerre a határtól játszódtott le és az események magukon viseltek egy kisebb-fajta polgárháború összes jellegzetességeit. Mindkét fél súlyos presztízavesztéssel került ki a harcából.

Ejn Charod után, ahol immár két esztendeje kibuc az élet, most Jiftach kibuc esett a testvérharc áldozatává.

Letartóztattak két orvost és egy gyógyszerészt kábítószer-eladás miatt

A telavivi rendőrség tegnap letartóztatt két orvost és egy gyógyszerészt, akiket azzal vádol, hogy veszedelmes kábítószerket adtak el törvénytelen módon, külön böző személyeknek. Kedden délelőtt a vizsgálóbíró az egyik orvost háromnapos vizsgálati fogságba helyezte, míg kollégáját és a gyógyszerészt óvadék ellenében szabadon engedte. A rendőrség szerint dr. Jakob Rabbinovics az elsőszámú vádlott Givat Aljija 177 számú lakásán május elején 13 in jekező számára elegendő szomnafint és morfiumot adott 20 fontért, holott tudta, hogy a gyógyszereket nem orvosok célokra fogják felhasználni. A vádlott azt hangoztatta a bíróság előtt, hogy ő a Kupat Cholim orvosa, három gyermeke van, tehát nincs ok feltételezni, hogy nem fog megjelenni a bíróság előtt. A bírő azonban a rendőrség álláspontját fogadta el és elrendelte az orvos letartóztatását, mert szabadlábán zavarhatja a nyomozást.

A másik vádlott, dr. Dávid Karp, az Allenby út 85. sz. alatti rendelőorvos, ugyan csak május elején 21 in jekező szükséges szomnafint adott el 30 fontért. Az orvos azzal védekezett, hogy betegnek adta el a gyógyszert.

Elelmezési hírek HAIFA: Tojás: 3 darab (Chet 41), betegek pótdagja 4 darab, vaj 100 gramm betegeknak, cukor 1 kiló, csecsemőknek további 500 gramm (Alef 35), rizs gyermeknek 250 gramm (366), liszt 750 gramm, bizkvit 200 gramm, csokoládé egy tábla gyermekeknek, darab 500 gramm csecsemőknek, száraz tészta 300 gramm, sajt 100 gramm, gyümölcsöz 300 gramm (Tet 10) bármely kereskedőnél átvethető, cukorka 100 gramm. ESZAKI KERULET: Cukor 1 kiló, csecsemőknek további 500 gramm (Alef 35), kávé (Lámed 29-39), csokoládé egy tábla gyermekeknek, cornflower 600 gramm csecsemőknek, száraz tészta 300 gramm.

E. B. WHITE: QUO VADIMUS?

Az ember, aki szembe jött velem a Harminkettes utcában a déli tölgyes idején, olyan zavart, aggodalmas arckifejezéssel bántam magam elé, hogy jónak láttam megszólítani. — Quo vadis? — kérdeztem. — Hozzám beszélt? — válaszolta féltéken. — Természetesen. Quo vadis? — ismételttem. — Hová a fenébe igyekszik? — Nem mondom meg, mert ugysem értené. Nincs értelme. — Igaza van. Akkor inkább így kérdelem: Quo vadimus? Hová megyünk? Még jobban megzavart. Egy siető asszony oldalba lökte kosarával. Végtül halk, bátorlalan hangon beszélni kezdett. — Megmondom magának A Crowbar épületbe megyek, a Negyvenes utca és a Pershing-tér sarkán. Sietek, mert elfelejtettem megmondani Cortwright kisaszonynak, hogy hagyjon üzenetet Mr. Josefson számára, aki ha bejön, értesítse azonnal a cinkográfát, hogy az utazó ügynökök kézikönyvének negyvenharmadik oldalán lévő kisé ras-

Mire épít Sznéh?

A Kibuc Arci igyekezik az ezzel kapcsolatos problémákat botrányok nélkül megoldani, de ezee egykevesebb módja van. A Sznéh-csoport ugyanis gondoskodik arról, hogy ez me sikerüljön, mert politikai érdeke fűződik ahhoz, hogy a kibucok minél nagyobb zajjal hagyják el a településeket. Ezzel Sznéh két célt akar elérni: 1.) a többi kibucban meg jelenlévő szimpatizánsait így nyílt átkafoglalásra bírja és ezzel növeli táborát, amire most nagy szüksége van; 2.) a kommunista világ felé így sikerül alaposan befektetnie a Mápámot, amely nemcsak kommunistákat, hanem Sznéh-féle baloldali szocialistákat is eltávolít a kibucbaól. Az utóbbi időben minden jel arra mutat, hogy ezen a téren Sznéh sikereket mutathat fel.

A legnagyobb meglepetés: Kiszuffim

Míg a Somér Hácáir kibucairól többé-kevésbé tudta a közvélemény, hogy ott Sznéhnek bizonyos fokig sikerült teret hódítania, a Kibuc Meuchádról, Jecchék Tabenkin táboráról ezt nem tudni sem merték. Kiszuffim, déli határmenti fiatal település, távol a városoktól és a politikai tevékenység centrumaitól, immár két hete a politikai harc közele közepeén áll. Itt 20 fiatal emberről derült ki, hogy Sznéh pártjánhoz tartoznak. Közülük három részt is vettek a két héttel ezelőtt Tel Avivban Sznéh által megrendezett pártalapító kongresszuson.

Megismertük az eseményeket

Az ejn-semeri csoport másik fele Meszilotban nem maradt közömbös emezek politikai magatartásával kapcsolatban, annál is inkább, mert Riffin képviselő Meszilot-beli kebelbarátja, J. Weinberger gondoskodott arról, hogy Riffin befolyása ott is érvényesüljön. Weinberger azonban Riffinhez hasonlóan szintén „lelépett” a Sznéh-féle kocsról, de az egyiptomi fiatalok most már szolidárisak ejn-semeri barátaikkal. Sem Riffin, sem Weinberger nem tudják most már megakadályozni a 60 egyiptomi fiatal ember útját Sznéh-hez és onnan valószínűleg a Maktához. Így veszett el az ország építés számára 60 chaluc...

Mire épít Sznéh?

Az ezzel kapcsolatos problémákat botrányok nélkül megoldani, de ezee egykevesebb módja van. A Sznéh-csoport ugyanis gondoskodik arról, hogy ez me sikerüljön, mert politikai érdeke fűződik ahhoz, hogy a kibucok minél nagyobb zajjal hagyják el a településeket. Ezzel Sznéh két célt akar elérni: 1.) a többi kibucban meg jelenlévő szimpatizánsait így nyílt átkafoglalásra bírja és ezzel növeli táborát, amire most nagy szüksége van; 2.) a kommunista világ felé így sikerül alaposan befektetnie a Mápámot, amely nemcsak kommunistákat, hanem Sznéh-féle baloldali szocialistákat is eltávolít a kibucbaól. Az utóbbi időben minden jel arra mutat, hogy ezen a téren Sznéh sikereket mutathat fel.

A legnagyobb meglepetés: Kiszuffim

Míg a Somér Hácáir kibucairól többé-kevésbé tudta a közvélemény, hogy ott Sznéhnek bizonyos fokig sikerült teret hódítania, a Kibuc Meuchádról, Jecchék Tabenkin táboráról ezt nem tudni sem merték. Kiszuffim, déli határmenti fiatal település, távol a városoktól és a politikai tevékenység centrumaitól, immár két hete a politikai harc közele közepeén áll. Itt 20 fiatal emberről derült ki, hogy Sznéh pártjánhoz tartoznak. Közülük három részt is vettek a két héttel ezelőtt Tel Avivban Sznéh által megrendezett pártalapító kongresszuson.

Megismertük az eseményeket

Az ejn-semeri csoport másik fele Meszilotban nem maradt közömbös emezek politikai magatartásával kapcsolatban, annál is inkább, mert Riffin képviselő Meszilot-beli kebelbarátja, J. Weinberger gondoskodott arról, hogy Riffin befolyása ott is érvényesüljön. Weinberger azonban Riffinhez hasonlóan szintén „lelépett” a Sznéh-féle kocsról, de az egyiptomi fiatalok most már szolidárisak ejn-semeri barátaikkal. Sem Riffin, sem Weinberger nem tudják most már megakadályozni a 60 egyiptomi fiatal ember útját Sznéh-hez és onnan valószínűleg a Maktához. Így veszett el az ország építés számára 60 chaluc...

Foster Dulles beszéde a Közelkeletről

(Elsődoldali cikk folytatása) elmondta, hogy Izrael határai mentén 800 ezer arab menekült él a menekülttáborokban. A menekültek rendkívül rossz viszonyok között vannak és sátorlakókban úgy lelkileg, mint testileg tönkremennek.

Dulles nézete szerint a menekültek egy részét Izrael területén lehet letelepíteni, többségüket azonban azokban az arab államokban kell elhelyezni, amelyekben ma tartózkodnak.

A letelepítés előfeltétele azonban nagyszabású öntözési tervek keresztülvitele, mert csak ezek teszik lehetővé a megművelt terület kibővítését.

Foster Dulles ezután emlékeztetett a nyugati nagyhatalmak 1951 május 25-én tett közös deklarációjára, amelyben garantálták Izrael és szomszédainak határát. A deklaráció sajnos nem érte el az a célt, hogy eloszlassa az arabok aggályait és bizalmatlanságát.

Az amerikai kormány azonban továbbra is teljes egészében fenntartja ezt a garanciát.

A jelenlegi amerikai kormány egyelőre nem teszi magáévá a Truman-kormány ama felfogását, hogy a Közelkelet számára külön védelmi szervezetet állítsanak fel. Ehelyett Amerikának meg kell erősítenie az Arab Lígát és minden más meglevő közelkeleti erőcsoporthoz. Ezekre kell építeni a Közelkelet védelmét. A legtöbb arab állam annyira elmerült viszálkodásába Izraellel, Angliával és Franciaországgal, hogy csak kevés figyelmet szentel a kommunista veszélynek. Van ugyan hajlandóság a kollektív védelmi rendszer felépítésére, ezt azonban nem lehet kívülről rákotrójálni az érdekeltekre, ennek a védelmi rendszernek belülről, organikusan kell kifejlőnie, abból a felismerésből, hogy közös célok és közös veszélyek kötik össze őket.

Foster Dulles külügyminiszter részletesen foglalkozott egyiptomi látogatásával és az angol-egyiptomi viszállyal a Szuézi csatorna ügyében. A külügyminiszter elmondta, hogy Anglia és Egyiptom elvileg meg egyeztek az angol csapatok kivonásának kérdésében és most a vitás kérdés csak az, ki irányítsa és ki ellenőrizze a kiürítés után a hatalmas támaszpontokat, a repülőtereket, az óriási raktárakat és más technikai berendezéseket a Szuézi övezetben. Ehhez ugyanis nagyszámú, jól képzett technikai személyzetre van szükség, mert a szuézi támaszpontoknak nagy szerepük van a Közelkelet, sőt az egész nyugati világ védelmében.

A nemzetközi érdekek és az egyiptomi szuverenitás közötti ellentétet azonban meg lehet oldani.

Dulles felkérte Egyiptom vezetőit, hogy adjanak neki időt a megoldás megkeresésére és hangsúlyozta, hogy Amerika hajlandó segítközni a kérdések megoldásában. „Egyiptomi nagy jövő küszöbén áll — mondotta Foster Dulles — és ha megoldódik a szuézi viszállyal, akkor Egyiptom meg fogja találni a szükséges eszközöket a lakosság életszínvonalának emelésére és az ország fejlesztésére”.

Az amerikai külügyminiszter csak röviden említette a többi arab országban tett látogatását, majd részletesen beszámolt az Indiában töltött napokról és Pandit

Nehruval folytatott beszélgetéseiről. A külügyminiszter szavai szerint

„India miniszterelnöke korunk legnagyobb vezetőszemélyiségei közé tartozik”.

A külügyminiszter nemcsak India problémáiról és a kassmíri viszállyról, hanem nemzetközi kérdésekről is tárgyalt Pandit Nehruval, első helyen Kóréáról és Délázsia problémáiról. Foster Dulles végül megemlítette, hogy nem látogatott el Perzsiába, de Pakisztánban találkozott Amerika teheráni nagykövetével. Amerika nem fog beavatkozni a Perzsi és Anglia közötti olajviszállyba, de továbbra is technikai és mezőgazdasági segítyt fog nyújtani Perzsiának.

A közelkeleti béke A Közelkeletnek békére van szüksége — mondotta a külügyminiszter. Ma csak kényszerűt feygyverszűnet áll fenn, miközben az arab államok gazdasági háborút viselnek Izrael ellen, ezzel válaszólvá állítólagos izraeli túlkapasokra. Az egész terület legyengíti a félelem és azok az intézkedések, amelyek mögött bizalmatlanság és gyűlölet húzódnak meg.

Izraelnek a közelkeleti közösség tagjává kell válnia és nem szabad magát többé idegennek tekintenie ebben a közösségben és mások sem tekinthetik annak.

Ez lehetséges, de ennek a célnak elérésére mind a két félnek engedményeket kell tenni. Végeredményben mind a két fél sokkal többet fog nyerni ezáltal, mint amennyi engedményt tett.

Elsősorban maguk az érdekeltek felelősek a béke létrehozásáért ezen a területen. Az Egyesült Államok azonban habozás nélkül fel fognak használni minden megfelelő eszközt és elátva vetik befolyásukat, hogy elősegítsék a Közelkeleten uralkodó feszültség fokozatos csökkenését és végül is a béke megkötését.

Dulles elfogadta Nagib javaslatait

Washingtoni diplomáciai körökben úgy értelmezik Foster Dulles beszédét, hogy a külügyminiszter elfogadta Nagib tábornok javaslatait a közelkeleti védelem megszervezésének kérdésében. A külügyminisztérium embeberel, akik résztvettek Foster Dulles és az egyiptomi vezetők megbeszélésein, a következő pontokra foglalják össze az egyiptomi javaslatokat:

1. A Közelkelet védelmét az Arab Liga útján kell biztosítani, amelyet Amerika segítségével hatékony biztonsági szervezetté kell kiépíteni.

Tízezer dunam földet megfamadott a sáska a Negevben

A földmivélsügyi minisztérium növényvédelmi osztálya tegnapi este 8 órakor közölte, hogy a Negevben — az északi Chacarim és a déli Revimim között — 10 ezer dunam területet támadtak meg a petéikből kikelt sáskahernyók. A minisztérium sáskaszakértői egész nap folytatták a hernyók pusztítását. Az északi területen a sáskák száma igen csekély, míg délen egyre súlyosabb a veszedelem. Mintegy ezer dunam kis sáskarajók vannak, ami megnehezíti a pusztítás munkáját. Az is súlyosbítja a helyzetet, hogy a homokos területen nehéz felismerni a károkozókat és utak sincsenek, amelyekken keresztül a hernyókat megközelíthetik.

A hét folyamán motorizált egységek harcoltak a sáskák ellen, a hadsereg közreműködésével. A mentőcsapatok nagymennyiségű mérget hintettek el a hernyók közt.

2. Az arab államok az öket Amerikához, Angliához és Franciaországhoz fűző történelmi kötelek alapján kötelesek barátsági szerződést kötni a nyugati nagyhatalmakkal a kommunizmussal és minden más veszéllyel szemben.

3. Ennek fejében az arabok igyekezni fognak létrehozni a békét Izraellel, hogy elgy megszűntessék a Közelkelet egyik sebezhető pontját, amely nagy gondokat okoz Amerikának.

4. Nagib tábornok hajlandó a szuézi támaszpontokat háború kitörése esetén a nyugati hatalmak rendelkezésére bocsátani.

Foster Dulles beszédében hasonló szellemben szőtt és hangsúlyozta, hogy az általános közelkeleti védelmi szervezet felállításánál inkább a jövő zenéje, mint azonnali lehetőség. Ugyanakkor megmondta, hogy Amerika hajlandó a közelkeleti terület államainak védelmi rendszerét megerősíteni.

Amerikai politikusok szerint most Amerika kezdeményezése várható az angol-egyiptomi tárgyalások felújítására és ha megoldották a szuézi problémát, sorra veszik Nagib tábornok javaslatainak többi pontját.

Vagy béke, vagy segély Washington, (UP). Foster Dulles külügyminiszter tegnap az amerikai kongresszus alsóházának külügyi bizottságában is beszámolt közelkeleti útjáról és kijelentette, hogy Amerikának nem szabad részrehajló politikát követnie és megkülönböztetést tenni Izrael, vagy arab szomszédai között. Dulles hangsúlyozta, hogy meg kell oldani az arab menekültek problémáját éspedig inkább a mezőgazdaság fejlesztése, mint Izraelbe való visszaküldésük által. A külügyminiszter kijelentette, hogy

A Közelkeletnek nyújtott gazdasági segély ezután aszerint fog igazodni, hogy milyen együttműködés mutatkozik az ott élő nemzettek között.

A bizottság tárgyalásai zárt ajtó mögött folytatók és a bizottság elnöke csak annyit közölt Foster Dulles kijelentéséből, hogy a külügyminiszter erősen hangsúlyozta a közelkeleti problémák megoldásának sürgős voltát.

A jeruzsálemi merénylök a bíróság előtt

Kedden délelőtt folyt le Jeruzsálemben a közoktatásiügyi minisztérium ellen megkísérlet bombamerénylettel vádolt három fiatalember vizsgálóbírói tárgyalása. A három gyanúsított — Mordechaj Freundot, Dov Parsant és Dávid Blaut — megbilincselve vitték a bíróságra. A tárgyalás megkezdése után Even-Tov bíró felolvasta a vádiratot, amely büntetésre való szövetkezéssel, robbanóanyag törvénytelen elhelyezésével és robbanóanyag törvénytelen birtoklásával vádolja a gyanúsítottakat.

Lévi ügyvéd — Freund és Parsan védője — kérte az utóbbi két vádpont törölését, hivatkozva arra, hogy az 1936-os büntetőtörvény 66-ik a) szakasza automatikusan megszűnt, amikor a Kneszet

Makkabi Potach Tikva - Falkirk (Skótország) 3:2 (1:0)

A skót vendégcsapat utóprogramja módosult és ezért izraeli mérkőzéseinek időpontját is megváltoztatták. A potach tikvai Makkabi ellen kitűzött mérkőzését előrehozta és tegnap délután játszotta a Makkabival annak pályáján. Ami a tel-avivi csapatoknak nem sikerült, azt a potach tikvai Makkabi bravúrosan megoldotta: erős küzdelemben megverte a Falkirk csapatát. A Makkabi legénységét három kölcsönjátékoskal erősítette meg és ez elegendőnek bizonyult arra, hogy alighanem a nagy meglepetéssel fásulttan mozgó skótokat legyőzze.

A Falkirk utolsó izraeli mérkőzésére ma délután kerül sor. A tel-avivi Makkabi és Hápoél kombinált együttese ellen játszik a jaffai Hápoél pályán fél 6 órai kezdettel.

Megkoronázták az angol királynőt

(Elsődoldali cikk folytatása) szőlőszabadság, a kisebbes jogainak respektálása és a széleskörű tolerancia. A királynő megfogadta, hogy egész életében respektálni fogja ezeket a megszentelt értékeket. A királynő ezután Isten áldását kérte ös szes nepeire, amelyek egységesek abban, hogy támogatásuk öt magasatos hivatásában.

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). - Ben-Gurion miniszterelnök tegnap a Kneszetben a kormány nevében szívélyes jókívánásait fe-

„Az amerikai katonai attasé feltörték és felgyújtották”

Állapítja meg a vizsgáló bizottság. A személyzet tagjai közül senki sem járt a gép közelében.

Tegnap megjelent annak a bizottságnak a jelentése, amelyet az amerikai nagykövetség katonai attaséjának repülőgépében történt tüzeset okainak kivizsgálására küldtek ki. Mint ismeretes, az amerikai katonai hatóságok háromtagú bizottságot küldtek Izraelbe, amely megállapította ugyan, hogy a repülőgépet kívülről törték fel és hogy a belsejében támadt tűz igen nagyerejű volt, nem jutott azonban semmiféle konkluzióra a tűz okáról. Az amerikai bizottság távozása után az izraeli rendőrség bizottsága, amelyhez egy amerikai szakértő is csatlakozott, tovább folytatta a vizsgálatot. Időközben az izraeli sajtó egy része kétségbevetta az egész vizsgálat jogosságát, mert bizonyítékok forognak fenn arról, hogy a tüzeset mögött egy amerikai

repülőaltiszt romantikus kalandja húzódik meg.

A bizottságnak most nyilvánosságra hozott jelentése cáfolja ezeket a feltevéseket és végső konkluziójában megállapítja, hogy a tűz nem keletkezett sem rövidzárlatból, sempedig hanyagságból.

A vizsgálat a következő tényeket állapította meg:

1.) A tüzet éjféli után 4 óra 5 percor vették észre, amikor köd fedte a talajt a repülőter környékén. A repülőgép teste teljesen elpustult.

2.) A repülőgép ezt megelőzően szolgálati utat tett Ciprusba és este 7 óra 15 percor tért vissza a luddi repülőterre. A repülőgép személyzetének egyetlenegy tagja sem járt a repülőgép közelében, este 7 óra 45 perc után, kivéve David Roberts őrmester személyzeti parancsnokot.

3.) A repülőgépet Roberts őrmester 9 óra 30-kor zárta be. Roberts éjféli után 1 óra 30 percor Luddon maradt, a repülőter négy alkalmazotójának társaságában. Az öt ember közül egyik sem járt a repülőgép közelében 9 óra 30 perc után.

4.) A repülőgépet egy vagy több ember törte fel, akiknek személyazonossága nem ismeretes. A zárat az ajtó egyik pántjával együtt távolították el. Sikertelen kísérlet történt arra is, hogy a pántot eltávolítsák tengerlyéről. Amikor a tűzoltók a helyszínre érkeztek, nyitva találták a gép ajtaját és egy letra volt a nyílásra helyezve. Két faladát és egy mentőszerszámot, amelyeket azelőtt a repülőgépben voltak, a földön találtak meg.

5.) Az eddig szerzett bizonyítékok alapján nem lehetett megállapítani azoknak az embereknek a személyazonosságát, akik a repülőgép felgyújtása előtt behatoltak belsejébe. Nem ismeretes a behatolás célja sem. Azok az eszközök, amelyeket az ismeretlenek a repülőgépbe való bejutáshoz használtak, a nyomozókat arra a következtetésre juttatták, hogy a tűz nem volt rövidzárlat, vagy hanyagság következménye.

A repülőgép leszerelési munkálatait egyébként már befejezték és az amerikai szakértők, akik a munkában résztvettek, valamint a vizsgálóbizottság amerikai tagja tegnap elutaztak Luddról. Az alkatrészeket az amerikai légitöltő Libiai támaszpontjára szállították. — Az izraeli légitöltő szakértői segítséget nyújtottak az amerikaiaknak a leszerelési munkálatoknál.

-RÁDIÓ-

6.30: Május tóna, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangtétel, 12: John Powell zenek, 12.30: balett-zene, 13.30: hírek, 13.45: fuvószenekari hangverseny, 14: szórakoztató zene, 14.30: színpadi zene, 17.15: a Mizráchi tanítóképző intézet énekkarának hangversenye, 17.45: ifjúsági műsor, 18.15: hírek, 19: zenei miniatűrök, 19.30: csánzárdalok kiválasztása, 20: a hadsereg rádiózenekarának hangversenye, 20.24: T'nách-részletek (91-92. zsolttár), 20.30: hírek, 21.30: Budai Mária-Mirjam (alt) dalokat és operariákat énekel, 21.55: klasszikus kivatászhangverseny, 13: hírszövegfoglatás, 21:55: klasszikus hangverseny, 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bizet „Carmen” c. operájának 3-ik és 4-ik felvonása, 17.30: klasszikusok előtti zene, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 20: román adás, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek.

— Ma van Budai Mária-Mirjam hangversenye. Lapunk tegnapi számában sajtóhíria következtében jelent meg, hogy Budai Mária-Mirjam hangversenye keddi estén van a rádióban. A kitűnő énekesnő ugyanis ma este fél tízkor tartja meg rádióhangversenyt.

— A meteorológiai intézet keddi este a hőség enyhülését jelezte szerda reggelre.

Ma és holnap

lajstromozás, orvosi vizsgálat és rendes katonai szolgálatra jelentenek azok a fiúk, akik 1935. szeptember 28., és 1936. március 23. közt születtek és vezetéknevüknek kezdőbetűje

Hadügyminisztérium Emberi erő-osztály Sorozási hivatala

Ügyvéd utazik

Olasz, Francia- és Németországba, továbbá Ausztriába és Angliába. Összes nyelveket bírja. Megbízásokat elfogad. „Megbízás”. Tévát Doár 40, Jeruzsálem

JO ES UJ KÖNYVEKET olvashat a Jambor Álléva könyvkiadóháza, F. A. Allenby 34. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vásárolunk. Al

Jeruzsálemi kölesinkönyvtár az Eggeddel szemben. Javac utca. Hirdetéseket is felvesz az UJ KELET részére.

PENZT ad PETACH-TIKVAN
„LOMBARD”, rehov Gutfmann 4.
(9-1, 5-7.)

MASPERU
minden helyesen gondolkodó embernek ajánlja az új, kifűnő, henger alakú cigarettáját.

nimrod

LOMBARD
kölcsonst ad

HACAFON 32
T. A. ALLENBY 32
Mugrabitval szemben.
Cikarere, MIVe. Amami külvénye.
(4-1, 4-6-ig)